

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Семёно-Красиловская средняя общеобразовательная школа

Творческая работа.

Портретный очерк о Скорокодонских Нине Григорьевне, педагоге,  
работавшем в школе в послевоенный период (1945-1970 год).

Выполнила:  
учащаяся 10 класса  
МБОУ Семёно – Красиловская СОШ  
Скорокодонских Ксения Константиновна,  
16 лет

Семёно-Красилово  
2023 г.

В год педагога и наставника хочется вспомнить и рассказать об Учителе с большой буквы.

Скорокодонских Нина Григорьевна родилась 17 сентября 1929 года в селе Покровка Владимирской области.

В 1936 году пошла в первый класс. Её детство обременял тяжёлый физический труд. Девочка Нина помогала не только дома, у родителей было большое хозяйство, но и со сверстниками работала на полях колхоза.

Учёба давалась ей легко, только вот ходить приходилось босиком, так как на всю семью были одни тапочки, сшитые из брезента.

Закончив школу, Нина Григорьевна поступила в Покровское педагогическое училище Владимирской области.

Свою педагогическую деятельность эта спокойная, русоволосая женщина начала в 1948 году учителем начальных классов в селе Каменка, Кытмановского района, Алтайского края, в суровых условиях. Большие трудности встали на её пути: запасы топлива были скудными, приходилось вести уроки в холодном классе, не хватало учебников, тетрадей, карандашей; чтобы никто не падал духом, учеников поила чаем из еловой и пихтовой хвои, делала отвар, который ставила у входа. Этот отвар был и первым лекарством от простуды.

Работая, Нина Григорьевна не переставала пополнять свои знания, постоянно проходила курсы квалификации. Руководство оценило профессиональный труд Нины Григорьевны, в 1950 году её назначают директором Ивановской школы, ныне исчезнувшее село Ивановка, Кытмановского района, Алтайского края. Затем перешла на работу в Семёно-Красиловскую школу, где до 1970 года продолжала трудиться.

За свой безупречный труд награждена медалями «За освоение целинных и залежных земель», «100-летие со дня рождения В.И. Ленина».

Семёно-Красиловская школа - последняя инстанция её трудовой деятельности, где она пользовалась большим уважением. Как говорит мой дедушка, Скорокодонских Сергей Константинович: «Это был замечательной педагог и достойный директор. С большим желанием мы посещали её уроки, Нина Григорьевна всегда ценила в людях честность, доброту, скромность, впрочем, какой и была сама, учительница с ласковыми, но немного грустными глазами».

Нина Григорьевна была замечательной женой и мамой. С мужем они воспитали троих детей: двух девочек и мальчика, всех она вырастила

достойными людьми, дала возможность получить хорошее образование, помогала с воспитанием внуков.

Общий трудовой стаж Нины Григорьевны 25 лет. В 1970 году она вышла на пенсию и полностью посвятила себя любимому делу.

К сожалению, её с нами нет, но память о ней будет вечной.

Мы, подрастающее поколение, чтим память и трепетно относимся к воспоминаниям о выдающихся людях нашего села.

Я, Скорокодонских Ксения, ученица 10 класса, горжусь своей школой, горжусь теми, кто работал и работает в нашей школе, в которой работала моя прабабушка. С 2001 года в школе функционирует историко-краеведческий музей «Моя малая Родина», где есть раздел «Человек интересной судьбы», в котором достойное место занимает материал о Скорокодонских Нине Григорьевне.

Жизненный путь Нины Григорьевны – это путь неустанного труда, совершенствования, стремления преданно, до самоотречения служить Родине, народу, школе, детям.

Максиму Горькому принадлежат слова о том, что в душе каждого ребёнка есть неведомые струны, если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат. Эти струны умела находить Нина Григорьевна Скорокодонских в каждом ученике.

1948 год

Учитель начальных классов в с.Каменка.



1966 год.

Учитель начальных классов Семёно-Красиловской школы.



1970 год.

За плечами 25 лет педагогического стажа

